

非凡四十年，衡阳正青春

昨日,我市纪念改革开放四十周年系列新闻发布会启动

本报讯 9月17日,“衡阳正青春”纪念改革开放40周年系列新闻发布会拉开帷幕。当天上午,衡南县进行首场发布,向20余家省、市主流媒体详细介绍了该县改革开放40周年以来经济社会发展取得的非凡成就和城乡面貌发生巨大变化。

今年是改革开放40周年。40年来,衡南县经济社会发展实现了前所未有的大突破、大跨越和大发展。经济总量加速壮大,2017年,衡南县GDP达349.89亿元,是1978年的203倍;城镇化率达40.71%;水陆空立体交通格局基本成型,农村公路通车总里程3406公里,农村通客车率已达100%;城乡居民人均可支配收入分别达30207元、19023元,养老、医疗、失业、工伤、生育五大保险参保对象已接近180万人次。财政实力大幅上升,全县一般公共预算收入完成15.6亿元,是1990年的41.1倍,年均增长14.8%。

自1993年以来,衡南GDP总量稳居全市前三位(详见今日本报3版)。

据悉,此次衡南县专场新闻发布会是“衡阳正青春”纪念改革开放40周年系列新闻发布会的第一场。根据安排,系列新闻发布会从9月中旬持续到12月上旬,将组织12个县(市)区人民政府和市直各相关部门举行纪念改革开放40周年系列新闻发布会33场,集中展示改革开放40年来衡阳市经济社会发展各方面取得的巨大成就,展示改革开放奋进自信的衡阳形象,展示衡阳人民不断提升的生活水平和幸福指数,激励全市上下为建设名副其实的省域副中心城市而努力奋斗。

用精彩作品讴歌 改革开放40周年

“欢乐潇湘·幸福衡阳”群众美术、书法、摄影作品展开幕

■本报记者 谢小青
实习生 李欢

本报讯 9月17日,“欢乐潇湘·幸福衡阳”群众美术、书法、摄影作品展在衡阳市博物馆开幕,本次作品展览时间为9月17日至9月20日。

“欢乐潇湘·幸福衡阳”群众美术、书法、摄影活动自今年5月开展以来,按照省委宣传部、省文化厅、省文联的统一部署,进行了广泛深入的宣传发动,得到全市社会各界的积极响应和踊跃参与,共征集美术、书法、摄影作品数万件,参与创作的业余作者上万人。

本次作品展从各县(市)区上万件作品中精选90件展出,这些作品思想精深、艺术精湛、制作精良、内容丰富,从多种角度呈现我市在改革开放40年中所取得的辉煌成就,展示了我市在建设名副其实省域副中心城市、打造最美地级市征途中所涌现的精神风采,歌颂了潇湘大地自然风光、民情风俗、文化传统以及人民群众创造的美好生活。

■本报记者 刘思远

推动安全形势根本性好转 确保社会大局和谐稳定

邓群策主持召开市政府常务会议

■本报记者 罗文鹏

本报讯 9月17日,市长邓群策主持召开市政府常务会议,研究部署公共安全、审计整改、农村集体产权制度改革、二次供水管理等工作。

会议指出,公共安全事关人民福祉,事关经济社会发展大局,必须深刻汲取衡东“9·12”恶性案件教训,重点围绕城市安全、消防安全、生产安全、防灾抗灾等领域,在全市范围内开展拉网式排查,进一步完善重大事故和突发事件的应急处置机制,全面加强社会面管控;必须统筹抓好安全生产工作,切实推动企业主体责任落实,加强煤矿安全生产管理;狠抓道路交通安全,坚决遏制超速、超载、超限等道路交通违法行为,实现道路交通事故起数和死亡人数双下降;启动非洲猪瘟I级应急响应,切实做好疫情防控工作。会议强调,要坚决落实属地管理责任,按照“党

政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,全力防范和遏制各类事故的发生,推动全市安全形势实现根本性好转,确保社会大局和谐稳定。

会议审议了2017年度市本级财政预算执行及其他财政收支情况的审计整改工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神,持续深化财政预算执行审计,加强财政专项资金监管,推动财政资金高效合理配置,切实提高财政资金使用绩效。各单位要切实配合和支持审计和审计整改工作,由单位“一把手”负总责,严格抓好整改工作,确保在规定期限内百分之百完成整改任务。对整改措施不力或整改不到位的,严格追究单位“一把手”的责任。以问题整改为契机,见微知著、举一反三,建立健全防范问题发生的长效机制。

农村集体产权制度改革是中央为加快乡村振兴、促进农业发展,加快推进脱贫攻坚而部署的一项重大改革。会议要求,必须深刻认识农村集体产权制度改革工作的重要性,坚持高位推动,尽快建立全市农村集体产权制度改革联席会议制度。进一步修改完善相关工作方案,强化保障,确保按期按质完成改革任务。

城镇居民二次供水设施建设与管理,牵涉到居民饮水卫生安全。会议原则通过《衡阳市居民住宅二次供水管理办法》,要求全市各级各部门必须进一步强化思想认识,加快城镇居民二次供水设施的标准化建设,切实完善管理工作。会议强调,加强和改进城镇居民二次供水设施建设、管理,是关系民生的实事、大事,一定要将好事办好,强化属地管理责任,通过先期试点、分步实施,稳步推进相关工作。

会议还研究了其他事项。

衡阳国家农业科技园区获殊荣

被授予“2018—2022年湖南省科普教育基地”称号

■本报记者 武孝军

本报讯 日前,在全国科普日湖南主场活动启动仪式上,衡阳国家农业科技园区被授予“2018—2022年湖南省科普教育基地”称号。

2013年9月,衡阳国家农业科技园区经国家科技部等六部委批准设立,核心区划面积14318亩,实际完成

建设面积14318亩;示范区规划面积85万亩,实际完成建设面积226万亩,超额完成166%;辐射区规划面积450万亩,实际完成建设面积600万亩,超额完成33.3%。园区的建设发展带来了强大的科技集聚效益,有效地降低了农业生产成本,提升了农产品品质,增加了农产品附加值,发展了农产品电子商务、农业物联网、休闲农

业、会展农业、创意农业等农业新业态、新模式。去年11月,衡阳国家农业科技园区通过科技部验收。

衡阳国家农业科技园区负责人表示,园区将以这次授牌为契机,继续搞好基地建设,发挥园区农业科普资源的有效作用,传播科普信息,强化科普教育,开展各种形式的科普活动,为乡村振兴战略实施贡献园区科技的力量。

逐村逐户开展免疫注射

我市秋冬季重大动物疫病防控工作全面铺开

■本报记者 武孝军

本报讯 9月17日,记者从市畜牧水产部门了解到,我市秋冬季重大动物疫病防控工作已全面铺开,乡、村动物防疫员正日夜抢抓免疫进度,逐村逐户开展免疫注射。

本轮防控时间为9月上旬至10月下旬。全市畜牧水产系统将集中人

力、物力,分片包干,责任到人,限期完成禽流感、口蹄疫等重大动物疫病免疫工作;落实“无疫严防、有疫严控,预警早且准,处置快而严”的工作要求,以防控高致病性禽流感等重大动物疫病和布鲁氏菌病等人畜共患病为重点,通过实施强制免疫、强化检疫监管、加强疫情监测、严格疫情处置等综合防控措施,努力确保不

发生区域性重大动物疫情。

据介绍,目前,我市累计调拨发放猪口蹄疫苗1121万毫升、禽流感苗1369.5万毫升、小反刍兽疫苗累计49万头份,有力地保障了秋防工作的开展。各地对免疫进展实行周报告制度,突发重大动物疫情时对紧急免疫情况实行日报制度,确保疫情及时处置。

农村交通安全“集中攻坚”专项行动启幕

农村行车请注意,这些违法行为将严查

■本报记者 姚永军
实习生 范必成

本报讯 9月17日,记者从市道路交通安全委员会获悉:为进一步加强全市农村道路交通安全管理,排查整治道路交通安全隐患,大力预防和减少农村道路交通事故发生,9月1日起至10月31日,在全市开展农村交通安全“集中攻坚”专项行动。

此次专项行动以问题为导向,通

过采取“六个严禁”措施,集中治理当前农村交通安全领域突出隐患,补齐工作短板,全面压降农村交通事故风险,稳控当前农村地区交通安全形势,提升农村交通参与者交通守法意识和安全意识,确保农村交通秩序明显好转,确保实现“一个不发生、两个明显下降”的工作目标。农村交通安全“集中攻坚”专项行动期间,衡阳交警除了严查酒驾、醉驾、毒驾等三类严重违法行为外,还包括查处机

动车违法载人,拖拉机违法上路行驶,无牌、报废机动车上路行驶,驾乘电动摩托车不戴头盔上路行驶等交通违法行为。同时,将加强八类重点车辆的监管,严密排查治理道路交通安全隐患,严厉整治路面交通秩序,全面压降农村交通事故风险,稳控当前农村地区交通安全形势,提升农村交通参与者交通守法意识和安全意识,确保农村交通秩序明显好转。